

اخبار سایتهما

دادگاه متهمان انتشارکتاب «تراژدی دموکراسی» در ایران برگزار شد

جلسه رسیدگی به اتهامات متهمان پرونده انتشار کتاب تراژدی دموکراسی در ایران در شعبه ۱۰۸۳ دادگاه عمومی تهران به ریاست قاضی حسینیان برگزار شد. به گزارش ایسنا، در این پرونده، عمادالدین باقی که پیش از این با اتهام نشر اکاذیب و افترا به سه سال حبس و به عنوان تبلیغ علیه نظام به یک سال حبس محکوم شده بود، به عنوان مطلع حضور داشت. همچنین خسرو طالب زاده مدیرکل وقت کتاب و وزارت ارشاد به عنوان مشارکت در افترا و نشر اکاذیب و همایی مدیر انتشارات نشر نی به عنوان مباشرت در افترا و نشر اکاذیب، دیگر متهمان این پرونده هستند. همایی، مدیر انتشارات نشر نی در جلسه دادگاه اظهار داشت: کتاب مذکور برای انتشار از وزارت ارشاد، مجوز داشته و پس از مدتی که مجوز کتاب باطل شده بود، این کتاب به صورت قاچاقی چاپ شده بود که پس از آن، من در نامه‌ای به دادستان در این باره گزارشی ارائه کردم. حسینیان در این باره گفت: صرف داشتن مجوز وزارت ارشاد دلیل چاپ یک کتاب نمی‌شود. ممکن است در یک کتاب در این مسائل و فحشا و منکرات را هم صادر کرد اما شما به عنوان یک شخص فرهنگی باید این کتاب را بخوانید. وکیل مدافع همایی در این باره گفت: طبق قانون، ارشاد کلیه مسئولیت انتشار یک کتاب را به عهده می‌گیرد و به همین خاطر پیش از انتشار، دو نسخه به وزارت ارشاد تحویل داده می‌شود که در صورت نیاز تغییر، بازنویسی یا برخی اصلاحات را در آن تذکر دهند. ممکن است این بزرگان متوجه نشوند، پس طبیعی است که ناشر به عنوان یک سرمایه‌گذار هم متوجه این موضوع نشود. قاضی حسینیان اضافه کرد: در این پرونده دو مورد وجود دارد، یکی چاپ کتاب با مجوز وزارت ارشاد است که البته آن هم محل اشکال است و یکی دیگر چاپ غیرقانونی کتاب است. با توجه به این که در چاپ غیرقانونی از نام نشر نی استفاده شده، باید ثابت کنید که این کتاب را شما چاپ نکرده‌اید و همچنین باید پیش از اعلام جرم دادستان، شکایت می‌کردید. همایی اظهار داشت: زمانی که از انتشار غیرقانونی کتاب مطلع شدم، اعلام جرم و شکایت کردم. عمادالدین باقی، نویسنده کتاب نیز در این باره گفت: تا زمانی که کتاب مجوز داشت و نشر نی آن را چاپ کرد، هیچ شکایتی مطرح نشده بود. اما پس از توقیف کتاب و صدور رای، کمی به دنبال انتشار کتاب نبود و کتاب به بازار سیاه ورود پیدا کرد و با همان آرم نشر نی به صورت قاچاق چاپ شد که در این باره مرا از زندان احضار کردند و من توضیح دادم. حسینیان گفت: بین دو کتابی که یکی به صورت قانونی و دیگری به صورت قاچاق منتشر شده، مختصر تفاوتی در رنگ جلد آن است و چیز دیگری نیست. باقی در پاسخ به حسینیان درباره زمان محکومیت خود در موضوع انتشار کتاب گفت: یک بار در تاریخ ۷۹/۴/۲۲ و بار دوم در تاریخ ۸۲/۸/۸ محاکمه شدم که هر دو رای نیز نسبت به مقالات و محتویات همین کتاب صادر شده است. قاضی خطاب به همایی مدیر نشر نی نیز اظهار کرد: شما کتابی مشتمل بر افترا، توهین و نشر اکاذیب که چاپ کردید که چاپ اصلی و چاپ قاچاق آن هر دو چاپ ششم این کتاب و مربوط به سال ۷۹ است. پس از چاپ قاچاق نیز تعهد کردید که نسبت به جمع‌آوری کتاب اقدام می‌کنید؛ اما سؤال این جاست چرا از کسانی که به چاپ قاچاق اقدام کرده‌اند، شکایت نکرده‌اید؟ همچنین شما باید ثابت کنید که چاپ، قاچاق بوده و کار شما نبوده و به انگیزه منفعت طلبی صورت نگرفته است؛ زیرا این کتاب به سرعت در حال فروش بوده و ظرف چهار ماه شش بار تجدید چاپ شده است. همایی گفت: تجدید چاپ کتاب با مجوز و کار خودمان بوده است. کتاب هایی هم که مهر آرشو نشر نی دارد، متعلق به ما است اما کتاب‌های قاچاق مهر ندارد. طالب زاده در این باره توضیح داد: روال این بود که برای انتشار کتاب، کارتی به عنوان مجوز دائم داده می‌شد و به این ترتیب دیگر لازم نبود برای تجدید چاپ هر دفعه پیش از چاپ، نسخه‌ها را به وزارت ارشاد تحویل دهند بلکه تنها باید پیش از چاپ مجدد به وزارت ارشاد آن را اعلام می‌کردند و وزارت ارشاد آن را تأیید می‌کرد که این کار انجام شده بود. همچنین این کتاب در آن زمان کتاب مطرخی بود و فروش خوبی هم داشت اما به دلیل توقیف، قاچاق شد و بازار سیاه پیدا کرد. قاضی حسینیان اظهار کرد: همایی باید پیش از اعلام جرم دادستان، اعلام قاچاق می‌کرد، که در حالی که ایشان پس از احضار، اعلام قاچاق کرده و تعهد به جمع‌آوری کتاب‌ها داده است. اصل چاپ این کتاب چه با مجوز و چه بی مجوز، غیرقانونی است؛ زیرا مطالبی در آن نوشته شده که قابل اثبات نیست. اگر هم وزارت ارشاد می‌خواست که این کتاب چاپ شود شما نباید آن را چاپ می‌کردید. وی افزود: باید کتاب بررسی و سنجیده شود تا ببینیم مطالب قابل دفاع هست یا نه؛ یا مطالب مستهجن و مبتذلی در آن وجود دارد یا خیر. اگر ارشاد امروز بخواهد کتابی حاوی توهین به یک شخصیت چاپ شود، آیا شما آن را چاپ می‌کنید؟ طالب زاده در پاسخ به قاضی حسینیان که از او می‌پرسید چرا وزارت اطلاعات را در جریان انتشار این کتاب قرار ندادید؟ و در این باره به مواردی از نوشتار این کتاب اشاره کرد که گفته شده بود برخی دیگر هم قرار بود در روند قتل‌های زنجیره‌ای به قتل برسند، گفت: این مقالات پیشتر در روزنامه‌ها به چاپ رسیده بود. حسینیان گفت: کتاب حکم روزنامه را ندارد و این دلیلی بر در جریان نگذاشتن وزارت اطلاعات نیست.

اصحاب قدرت، فرصت‌های انتخاباتی را نابرابر می‌کنند

✓ نمایندگان که لابی می‌کنند شجاع نیستند



عماد افروغ:

که اگر کسی این جایگاه ساختاری را درک کند و آن بمانی را فهم کرده و ضرورت ظهور و بروز انقلاب اسلامی را متوجه باشی، به هیچ وجه هیچ توجیهی ندارد که به گونه‌ای اسیر شبکه‌های تعریف شده و ناشده قدرت و ثروت باشی. منتهی به نظر می‌رسد که این معنا، آن چنان که باید و شاید، خوب، فهم نشده است. نماینده تهران، افزود: بنابراین باید تحلیل شود که این موافق است که باعث عدم درک کافی می‌شوند، چه موافقی هستند و چرا یک نماینده قبل از نمایندگی خود متوجه این معنا نیست و یا بعد از این که نماینده شد، از این معنا فاصله می‌گیرد، آیا این امر صرفاً به ویژگی‌های شخصی نماینده مربوط می‌شود یا بخشی از آن عوامل ساختاری و تاریخی هستند. وی برخی از این موانع را تاریخی دانست، و بدین معنا که چون در کشور و تاریخ ما یک استبداد کهن و ریشه داری وجود داشته که مانع تجلی جمهوریت و مشارکت و آزادی شده و حرف اول و آخر را در کشور بخش اجرایی می‌زده، هنوز هم رسوباتی از آن تفکر و واقعیت کهن وجود دارد که در عمل بخش اجرایی باید حرف اول و آخر را بزند. نماینده تهران، با بیان این که به نظر می‌رسد که این امر هنوز از ذهنیت ما پاک نشده، آن را از واقعیات تلخ جامعه دانست و اظهار داشت: زمانی به نام گفت‌مان باستان‌گرایی و در برخی موارد به نام فضیلت‌گرایی و ارتقاء توسعه و پیشرفت کشور در قالب جمهوری اسلامی، این اتفاق قابل مشاهده بوده است. نماینده تهران، معتقد است که چنین روندی ضایعاتی ساختاری بر جای می‌گذارد، یعنی اگر چه ممکن است طی این روند، ظاهراً کار پیش‌بردی داشته باشد اما به قیمت نادیده نگاشتن مسئولیت بزرگی که ضرر درازمدت غیرقابل جبرانی دارد، خواهد بود. افروغ با بیان این که کار خوب آن است که هم در شکل‌گیری و هم در اجرای آن، ظرف حضور پررنگی و بارزی داشته باشند، افزود: از موافقی که موجب می‌شود که یک نماینده نتواند مدرک جایگاه رفیع خود باشد، به جایگاه عرفی او برمی‌گردد، و این جایگاه عرفی همان توقعات و انتظارات روزمره‌ای است که مردم حوزه‌های انتخابیه از نمایندگان خود دارند و متأسفانه نمایندگان هم در مبارزات انتخاباتی به این جایگاه عرفی پای نمی‌زنند و نهایتاً از جایگاه تقنینی، کلان و ملی خود غافل می‌شوند. به اعتقاد این عضو جریان اصولگرایان مستقل، غفلت از جایگاه کلان و ملی نمایندگی به معنای دور شدن از وظیفه نمایندگی و نهایتاً تزلزل جایگاه خواهد بود. این استاد دانشگاه افزود: دامن زدن به جایگاه عرفی نمایندگی باعث شده که نمایندگان در بهترین حالت، به خاطر پیشبرد مسائل حوزه انتخابیه خود، لابی کرده و یا در برابر وعده‌ها و وعده‌هایی که دولت به آنها در مقاطع مختلف می‌دهد، کوتاه بیایند چون احساس می‌کنند که اگر مقاومت کنند، اصحاب رسمی قدرت، جواب مثبتی به آنها نخواهند داد و آنها در دوره بعد انتخاب نخواهند شد. عضو کمیسیون فرهنگی مجلس در ادامه گفتگو، معتقد است که نماینده نباید به فکر انتخابات بعدی باشد، در واقع هر نماینده‌ای باید به این نیت به مجلس بیاید که بیش از یک دور نمایندگی نخواهد کرد، به فکر دور بعد نبوده و فقط فکر ادای وظیفه و

سخت‌گویی دولت:

عمده تخم‌مرغ‌های جهان در سبد ایران است

گفت: از جمله مشکلاتی که ایجاد می‌شود تورم زاید است. الهام گفت: مثلاً این که در بودجه به دولت تکلیف کنند واگذاری ۴۰ تا ۶۰ درصد داشته باشند یعنی متوسط ۵۰ درصد واگذاری در طول یک سال داشته باشد، خوب! این حجم زیادی را به بازار وارد می‌کنند و این که چگونگی بازار می‌تواند این ظرفیت را جذب کند، وضعیت سهام چگونه می‌شود و این که چگونه رفتار شود که سهامداران آسیب نبینند و سهام کاهش پیدا نکند، [مسائل مطرح است]. وی گفت: حرف دولت این است که تغییرات ویژه‌ای که از سوی مجلس شورای اسلامی در بودجه داده شده است با لایحه‌ای که دولت به مجلس داده، تفاوت دارد؛ ولی همان طور که گفتیم دولت قانون را با تمام ظرفیت اجرا می‌کند و مسئولیت اجرایی آن را می‌پذیرد، ولی دستگاه‌هایی که آن را تصویب کرده‌اند می‌بایست مسئولیت نتایج آن را بپذیرند. الهام همچنین در پاسخ به پرسش همین خبرنگار درباره گران‌های

گفت: در این جمله مشکلاتی که ایجاد می‌شود تورم زاید است. الهام گفت: مثلاً این که در بودجه به دولت تکلیف کنند واگذاری ۴۰ تا ۶۰ درصد داشته باشند یعنی متوسط ۵۰ درصد واگذاری در طول یک سال داشته باشد، خوب! این حجم زیادی را به بازار وارد می‌کنند و این که چگونگی بازار می‌تواند این ظرفیت را جذب کند، وضعیت سهام چگونه می‌شود و این که چگونه رفتار شود که سهامداران آسیب نبینند و سهام کاهش پیدا نکند، [مسائل مطرح است]. وی گفت: حرف دولت این است که تغییرات ویژه‌ای که از سوی مجلس شورای اسلامی در بودجه داده شده است با لایحه‌ای که دولت به مجلس داده، تفاوت دارد؛ ولی همان طور که گفتیم دولت قانون را با تمام ظرفیت اجرا می‌کند و مسئولیت اجرایی آن را می‌پذیرد، ولی دستگاه‌هایی که آن را تصویب کرده‌اند می‌بایست مسئولیت نتایج آن را بپذیرند. الهام همچنین در پاسخ به پرسش همین خبرنگار درباره گران‌های



✓ تورم انتظاری ایجاد نکنیم

شب‌عید اظهار داشت: در مورد گرانی اضطراب‌گرانی و تورم انتظاری ایجاد نکنیم و همین که شما دامن بزنید، تورم انتظاری ایجاد می‌کند. وی با بیان این که برخی گزارش‌ها ممکن است تورم انتظاری در جامعه ایجاد کنند، افزود: باید تلاش کنیم تورم به اضافه ایجاد انتظارات و تورم روانی را تبدیل به منهای کنیم و این به نفع همه است. الهام گفت: ما در مقام توجیه و بی تفاوتی نسبت به تورم نیستم و معتقدیم این مسائل واقعیت دارد، ولی در عین حال معتقدیم نباید به این مسأله دامن زد و باید اجازه داد زندگی برای مردم راحت‌تر شود. الهام همچنین در پاسخ به پرسش خبرنگاری که گفت: برخی دولت و دستگاه‌های دولتی را به دخالت در انتخابات متهم می‌کنند

می‌کنند؟ گفت: این اتهامات بی‌اساس است و ارائه دلیل در این زمینه بر عهده کسانی است که این اتهامات را وارد می‌کنند. وی با تأکید بر این که دولت به دنبال مشارکت فراگیر و گسترده مردم در انتخابات است و شرایط برای انتخابات قانونی گسترده مهیا و مستعد است، افزود: بارها گفته‌ایم این دولت نه حزب دولت ساخته‌ای دارد و نه با حمایت‌های شایخصی روی کار آمده است بنابراین هیچ دخفده‌ای در مورد نتایج انتخابات ندارد، این دولت دولتی مردمی است و اراده مردم مورد احترام دولت است، وظیفه دولت نیز برگزاری انتخابات سالم، به موقع و قانونمند است و خوشبختانه از سوی دولت نیز هیچ گونه فشاری بر حوزه‌های انتخابیه وارد نشده و این شرایط بی‌سابقه است. وی تأکید کرد: دولت در امور حوزه‌های انتخابیه دخالت و اظهارنظری نیز نکرده است و اگر دیدگاهی هم داشته است به دلیل حفظ استقلال دستگاه‌ها است و به جای واقعی خود یعنی آژانس برگردد گفت: ما در این زمینه فعال هستیم و نشسته‌ایم نگاه کنیم. ارتباطات و گفتگوی‌های خود را داریم و از تمام ظرفیت‌های خود در این راستا استفاده می‌کنیم. وی افزود: امروز کشورها نیازمند هستند از ظرفیت جمهوری اسلامی ایران استفاده کنند و ایران شریک خوبی برای کشورها در سطح منطقه و جهان است. الهام همچنین در پاسخ به پرسشی درباره اهمیت جمهوری اسلامی ایران در صورت تحریم از جمله اهرم نفت گفت: ما ظرفیت کاری خوبی داریم، بی تفاوت نخواهیم بود و این گونه نیست کسانی که اقدام انجام دهند هیچ گونه پاسخی را دریافت نکنند، جامعه ما را به خود خراب می‌کند؛ البته این کافی نیست و جمهوری اسلامی ایران به این گونه اقدامات پاسخ مناسب خواهد داد. وی گفت: عمده تخم‌مرغ‌های جهان در سبد جمهوری اسلامی ایران است.

اخبار سایتهما

شورای امنیت باید علیه آمریکا قطعنامه صادر کند، نه ایران

دبیر شورای عالی امنیت ملی تأکید کرد که شورای امنیت سازمان ملل باید قطعنامه علیه آمریکا صادر کند که پرونده سیاهی دراشاعه و بکارگیری سلاح‌های هسته‌ای در جهان دارد، نه ایران. به گزارش ایرنا به نقل از دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی، سعید جلیلی در گفتگو با شبکه تلویزیونی ان.ا.ج. کی ژاپن افزود: همه مردم دنیا و به ویژه مردم ایران و ژاپن خواستار حرکت به سوی جهانی عاری از سلاح هسته‌ای هستند. وی تصریح کرد: ماده شش ان. پی. تی می‌گوید قدرت‌هایی که دارای سلاح هسته‌ای هستند باید خلع سلاح شوند. لذا آمریکا باید طبق قوانین بین‌المللی بیاید و به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مردم جهان گزارش بدهد که قوانین بین‌المللی درباره موضوع هسته‌ای را تا چه میزان رعایت کرده است. دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: ما معتقدیم شورای امنیت باید به خاطر رفتار غیرقانونی آمریکا در موضوع هسته‌ای تاکنون چندین قطعنامه برای کنترل رفتار آمریکا در زمینه اشاعه و کاربرد سلاح هسته‌ای صادر می‌کند. وی تصریح کرد: آمریکا به خاطر استفاده از سلاح هسته‌ای علیه مردم ژاپن، افزایش زرادخانه هسته‌ای، نفی ان. پی. تی در عدم حرکت به سوی خلع سلاح پرونده سیاهی دارد و مستحق برخورد شورای امنیت است. جلیلی گفت: آمریکا امروز وجهه خوبی در جهان ندارد و در موضوع هسته‌ای تنها کشوری در جهان است که از این سلاح غیر انسانی علیه انسان‌های بی‌گناه بخصوص در ژاپن استفاده کرده قطعاً مردم ژاپن این جنایت آمریکا را فراموش نخواهند کرد. وی افزود: آمریکا بیش از هر کشور دیگری در جهان از زرادخانه‌های هسته‌ای برخوردار است و بطور مستمر نسل جدید این سلاح‌ها را آزمایش می‌کند. جلیلی اظهار داشت: این حق مردم ژاپن است که انتخاب کنند، چگونگی می‌خواهند با دنیا ارتباط داشته باشند. با شناختی که ما از مردم ژاپن داریم، آنها مردمی هستند با غرور تاریخی که دوست ندارند کشورهای دیگر نظرشان را در آنان تحمیل کنند و درباره بررسی پرونده ایران در شورای امنیت نیز انتخاب با آنهاست.

انصراف «علی اشراقی» از کاندیداتوری انتخابات به خواست خانواده حضرت امام(ره) بود

زهرا اشراقی درباره علت انصراف برادرش (علی اشراقی) از کاندیداتوری انتخابات مجلس هشتم گفت: انصراف از این عرصه خواست خود اشراقی و خانواده حضرت امام(ره) بود. نوه بنیانگذار انقلاب اسلامی در گفتگو با ایسنا با اظهار تأسف از شایعاتی که در زمان ثبت نام علی اشراقی برای انتخابات مجلس هشتم علیه وی به وجود آمد ادامه داد: علی اگر در مسایل اخلاقی بی‌نظیر نباشد کم‌نظیر است. وی افزود: علی اشراقی ۱۵ سال کار اجرایی کرد اما هیچ نقطه سیاهی در پرونده کاری وی وجود نداشت و خانواده حضرت امام(ره) حقیقتاً از شایعات به وجود آمده در باره وی متأثر شدند. وی با بیان اینکه رد صلاحیت علی اشراقی در بررسی‌های اولیه هیچ دلیل موجهی نداشت افزود: قطعاً به دلیل ارادتی که هنوز مردم به حضرت امام(ره) و خانواده ایشان دارند اگر اشراقی وارد مجلس هشتم می‌شد، رای بالایی می‌آورد و مدیر اجرایی قوی‌ای می‌شد. نوه بنیانگذار انقلاب اسلامی اضافه کرد: ما متأسفیم که هنوز برخی سایت‌ها علیه علی اشراقی می‌نویسند. البته به آن‌ها می‌گویم آستانه تحمل ما هم اندازه‌ای دارد، اگر کار را به جایی برسانند که این تحمل تمام شود، شاید خیلی پرونده‌های سیاهی که وجود دارد را با راه‌اندازی یک سایت خبری به اعلام عموم برسانیم.

کروبی اصلاح طلب نیست

محمد رضا خاتمی گفت: کروبی اکثر اوقات به تصمیمات جمعی جبهه اصلاحات اعتنایی نمی‌کند و همواره تأکید بر نظر خودش دارد و با این شرایط نباید کروبی را در زمره اصلاح طلبان به شمار بیاوریم. به گزارش آفتاب، محمدرضا خاتمی، دبیرکل سابق جبهه مشارکت روز جمعه در همایش نهمین سالگرد تأسیس شاخه جوانان جبهه مشارکت در پاسخ به سؤال یکی از اعضای شاخه جوانان جبهه مشارکت مبنی بر اینکه آیا کروبی واقعا اصلاح طلب است، گفت: اصلاح‌طلبی یک تعریفی دارد و دارای مولفه‌هایی است که هر فردی که در چارچوب این مولفه‌ها حرکت کند می‌توان او را اصلاح طلب نامید. وی افزود: به نظرم کروبی برخی از مولفه‌های اصلاحات را قبول ندارد و به طور مثال یکی از مولفه‌های اصلاحات تصمصیم جمعی در مورد موضوعات مختلف و به خصوص انتخابات است. خاتمی اظهار داشت: کروبی اصلاً به تصمیمات جمعی اهمیتی نمی‌دهد و بر تصمیمات فردی‌اش پافشاری می‌کند. ایشان در مجلس ششم و در بحث ریاست مجلس می‌گفت که من هستم و در انتخابات ریاست جمهوری نمی‌همم می‌گفت من هستم و هیچ صراطی مستقیم نبود و هر چقدر ما با او رابزنی کردیم که کاندیدا نشود باز هم می‌گفت من هستم. عضو شورای مرکزی جبهه مشارکت خاطرنشان کرد: کروبی اکثر اوقات به تصمیمات جمعی جبهه اصلاحات اعتنایی نمی‌کند و همواره تأکید بر نظر خودش دارد و با این شرایط نباید کروبی را در زمره اصلاح طلبان به شمار بیاوریم.